Tutoriumsaufgaben zur Differentialgleichung I
1. Tutorium

Aufgabe 1

Gibt es eine DGL, die nirgendwo (klassisch) lésbar ist, d.h. eine DGL, die
auf beliebigen (offenen) Intervallen von keiner differenzierbaren Funktion
erfiillt werden kann?

Aufgabe 2
Eine logistische Differentialgleichung ist von der Form

{ y'(2) = a(K — y(@)y(z) «>0
y(0) = yo

mit a, K > 0, yp > 0. Diese Differentialgleichung beschreibt einen Wachs-
tumsprozess.

1. Vergleiche die Differentialgleichung mit einem exponentiellen Wachs-
tum

2. Uberlege, wie die Losung verlauft, OHNE die Differentialgleichung zu
16sen. Welche Funktionen haben o und K?

3. Lose das AWP.

Aufgabe 3
Verwende den Exponentialansatz um zwei linear unabhéngige Losungen der
DGL «” + u = 0 zu finden und beweise die lineare Unabhingigkeit.

Aufgabe 4
Lose die Anfangswertprobleme bzw. DGLs
(@ Y (z) = 2zy(z)? v y'(x) = y(x) tan(z) — 2sin(x), =< g
a
y(0) =1 y(0) =2

© { Y (z) = cos®(z + y(z)) — 1
y(0)=0

@) ¥'() = 7
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